

## 新时代 新征程 新伟业

# “项”上发力 重大项目建设“热气腾腾”

10月8日上午,全省第十四期“三个一批”项目建设郑州分会场“开工一批”“投产一批”活动在经开区举行。娃哈哈精致饮料工厂项目等“开工一批”38个,总投资282亿元;上汽自主品牌郑州电池PACK工厂项目等“投产一批”项目95个,总投资936.5亿元……一个个项目建设现场“热气腾腾”,吹响了奋战四季度、决战“全年红”的冲锋号。

“项目总投资5亿元,是娃哈哈集团在河南省第5个生产基地。项目达产后,预计年销售额将突破5亿元,利税超亿元。”在娃哈哈精致饮料工厂项目开工仪式上,娃哈哈郑州分公司总经理张军向记者透露,该项目将会投入目前效率和精密度最高的全自动化生产线及集团自主研发的码垛机器人,实现“瓶子从吹制成型到灌装水实现一体化,整线、车间也将采用智能化设计方案”。“项目建设将有效填补娃哈哈集团和宏胜饮料集团全国主要省会城市生产基地的战略布局,在提供有效就业的基础上,为地方经济社会发展贡献力量。”张军说。



上汽PACK电池项目效果图

活动中,郑州经开区同步开工的还有经开高端装备制造科技港项目、年产1500台AGV智能搬运机器人和300套智能立体仓储项目、中兴产业园二期提升项目、郑州温控供应链产业基地(一期)扩建项目、经开区上汽自主品牌郑州电池PACK工厂项目落

成投产。这些项目将强力拉动郑州经开区经济增长,提升经济发展空间。

经开高端装备制造科技港项目总投资额30亿元,主要建设内容包括生产车间、研发中心、仓储设施、办公楼及配套设施等。项目将围绕郑州市产业结构升级,布局前沿

高端装备制造、新能源、新材料、低空飞行器新兴产业领域,打造国内一流的前沿高端装备制造创新产业基地。

年产1500台AGV智能搬运机器人和300套智能立体仓储项目是在现有厂房内进行改建,主要设备有智能化生产信息管理

系统、重载AGV物流搬运机器人物流搬运管理系统、全自动板材激光切割机、全自动型材激光切割机等。

中兴产业园二期提升项目建成后主要引进高端装备制造、智能电子、战略性新兴产业等,建设研发、生产、中试、总部基地等功能区。

郑州温控供应链产业基地(一期)扩建项目采用国际先进的全程冷链(运输、储存、加工和销售)技术,全自动立体高位货架存储技术和电子商务技术。购置全自动制冷成套设备、自动化立体存储物流设备及附属设备,配套智能信息化管理系统,形成集仓储、运输、展示交易、流通加工与配送、检验检疫及电子商务于一体的温控供应链产业基地。

“投产一批”活动中,经开区上汽自主品牌郑州电池PACK工厂项目总投资4.3亿元,建筑面积约4.3万平方米。项目新建电池车间、综合楼等建筑(构)物及其他配套设施,购置CCS激光焊接设备、BLOCK自动压紧设备、单列模组转运设备等设备770台套,建设新能源汽车电池包PHEV模组线和PHEV PACK线,以及E2模组线、E2PACK线、集中测试线等5条共40JPH生产线。目前,该项目土建全面完工,设备进场完毕,正在安装调试,已具备投产条件。

本报记者 王译博 董茜

## 郑州持续推进紧密型县域医共体提质升级

# 让群众“家门口”就医从“有”到“优”

本报讯(记者 王红)基层医疗机构是守护群众健康的“第一道防线”。记者近日从市卫健委获悉,郑州市持续推进紧密型县域医共体建设提质升级,持续推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,加快构建分级诊疗有序就医格局,让更多患者“家门口”看病就能享受高质量医疗服务。

为推动县域医疗卫生事业高质量发展,郑州市级财政设立专项资金用于支持对县域医共体的帮扶指导,市级医院对口帮扶医共体给予资金支持。县级财政给予医共体专项学科人才补助,按照业务用房、人员岗位、设施设备、经费保障“四有”标准支持社区卫生服务中心建设,每年为村卫生室发放基药补助和运行经费。

为了给基层“放权”,我市打破公立医疗机构行政管理层级限制,将医共体、牵头医院领导班子里人事任免等管理权限下放至县卫健部门,基层成员单位由医共体任命,实施行政、人事、财务、业务、用药、信息、后勤“七统一”管理。实施医共体城乡居民医保总额付费,结余部分按一定比例统筹调配至县、乡、村三级。动态调整基层医疗服务价格和薪酬总量;探索建立基层“编制池”,人员招聘、岗位设置、中层聘任、收入分配等运营管理自主权下放医共体,促进人财物统一、责权利一致。

为持续提升基层医疗卫生服务能力,我市不断推动人员、服务下沉。市级向医共体派驻专家指导服务;市县合作共建临床重点专科,指导建成急诊急救、临床服务、资源共享等“五大中心”,开展疑难病例会诊1000余例。县级通过县管乡用、等额对调、长期派驻、巡回医疗等模式帮扶基层3000余人次,培训骨干8000余人次,扩大远程诊疗基层覆盖面;建成胸痛、卒中救治单元50个,打通急救“最后一公里”。乡级帮助村卫生室建设急救点和中医阁,“乡聘村用”招聘300人。组建县级专科医师和乡、村全科医师参与的家庭医生签约服务团队,开展全专、医防、中西医、医养、安疗“五个结合”服务。

加快建设联通市县乡村和医疗、公共卫生系统的医共体信息平台,推动慢病管理、基层辅诊、处方审核、中心药房配送等信息互联互通。探索将远程血压、血糖设备铺设到村,对慢病高、中、低危人群实施红、黄、绿三色精准管理。通过“郑好办”APP和微信小程序线上点单,为群众提供护理到家和家庭病床服务,上门服务费和建床费纳入医保报销。实施院内智能导航、诊间支付、病区结算等便民就医“少跑腿”“优流程”系列举措,患者候诊、检查、缴费时间大幅缩短,看病就医感受持续改善。

通过改革,郑州市医共体牵头医院全部达到三级水平,80%以上的县级医院和30%以上基层医疗卫生机构服务能力达到国家推荐标准,90%以上村卫生室完成公有化改造,基层服务能力明显提升。县域内住院量占比和医保基金县域内支出率持续提升,初步建成县域30分钟急救圈,高血压、糖尿病规范化管理水平提高至80%以上,县域医疗卫生服务质效明显提升。

## 我市启动重污染天气Ⅱ级响应

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从市生态环境局获悉,根据省、市空气质量预测预报及会商结果,10月9日起,我市整体扩散条件转差,空气质量以中、重度污染为主。根据《郑州市人民政府办公厅关于印发郑州市重污染天气应急预案的通知》,经研究决定发布重污染天气橙色预警,自2024年10月8日22时启动重污染天气Ⅱ级响应。

重污染天气Ⅱ级响应期间,将采取一系列强制性污染减排措施:

工业减排方面,工业企业按照“一厂一策”实施停产或限产。严格督导相关企业落实季节性调控生产措施,督导燃煤发电企业加大优质煤使用比例。做好企业用电调度。加大燃煤发电企业监管力度,确保达标排放;增加对重点大气污染源的执法检查频次,督促其大气污染防治设施高效运转,严格落实减排措施。豁免及未纳入管控的企业污染物排放量较预警前不得上升。应急响应期间处于停炉状态的工业企业,未经批准不得擅自开炉。

扬尘减排方面,施工工地停止土石方作业,停止室外喷涂、粉刷、切割、焊接等涉气环节作业,矿山停止露天作业,停止开采、运输、修复等产生扬尘的生产活动。砂石料厂、石材厂、石板厂等停止露天作业。施工工地、工业企业露天堆放的散装物料全部苫盖,在非冰冻期增加洒水频次。对城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道市道县道在日常道路保洁频次的基础上,在空气湿度小于50%且气温高于5℃时,增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业2次;在空气湿度大于50%或气温低于5℃时,停止洒水、喷雾、湿扫作业。

移动源减排方面,全市停止建筑清运(建筑垃圾、渣土)、水泥混凝土、沥青混凝土、砂石运输,市区四环内停止建筑材料、装饰建材材料、散装水泥运输(使用纯电动、氢能车辆的除外);市公安交通管理部门停止办理以上车辆电子通行证并进行锁定。环卫、物流车辆优先使用新能源车辆。重点行业电力、煤炭、铸造、建材、有色等企业优先使用铁路、管道运输,其余部分使用新能源或国六车辆运输;鼓励涉及大宗物料运输企业错峰运输,做好生产物资储备,预警期间尽最大努力减少车辆运输。国四柴油货车禁止驶入北四环路(大河路,不含本路)以南、东四环路(含本路)以内、西四环路(含本路)以北、西四环路(含本路)以东区域内(区域内连霍高速不限行)。全市禁止使用不满3类限值要求和国二及以下排放标准的非道路移动机械,允许作业的非道路移动机械应与市管理平台联网并粘贴环保标识。施工工地内开挖土石方的挖掘机等非道路移动机械禁止使用。加大工地、地铁运力保障,评估客流变化,适时调整运营计划,保障市民绿色出行。

面源减排方面,加强督导检查,禁止焚烧农作物秸秆。禁止垃圾焚烧,加大对餐饮单位的检查频次,确保油烟净化设施正常运行。禁止燃煤散烧,加大执法检查力度,严禁“禁煤区”内出现散煤复烧现象。禁止燃放烟花爆竹。根据气象条件采取可行的气象干预措施。

## 【老吾老以及人之老】系列报道 “我在养老第一线”

# 社工“小蜜蜂”守护最美“夕阳红”

本报记者 董艳竹 杨柳 文图

“老有颐养,老有所乐”,方能“莫道桑榆晚,为霞尚满天”。

随着人口老龄化程度的加深,多层次多样化养老服务需求不断增加,越来越多的社会工作者加入养老服务行业中,他们的工作中以老年人需求为导向,用专业化、精细化的服务,提高晚年生活质量,让“养老”变“享老”。

4个年头,1400个日日夜夜,90后社工王亚美以爱心织岁月,以耐心绘夕阳,用心守护着最美“夕阳红”。

### 为“大宝贝”提供满满情绪价值

“这两遍大家唱得非常棒,特别是王阿姨和李爷爷,声音洪亮,精气神十足。我们先歇歇,喝口水,一会儿接着练。”9月29日,位于经五路的首慈·医养中心5楼内,老人个个精神饱满,挥舞着五星红旗,热情高涨地合唱“歌唱祖国”。

“导演”兼“声乐老师”王亚美正在指导老人练习发声。这是机构为献礼新中国75周年华诞组织的合唱活动。

今年是王亚美在首慈的第四个年头。王亚美的本科和硕士攻读的均是社会工作专业,2016年研究生毕业后,在上海养老行业工作了4年,之后选择回到郑州,继续从事养老服务行业。“我们同学中从事社工工作的非常少,大家普遍认为这个工作的自我价值感和成就感没有那么强。但我认为,还是应该‘学以致用’,要把学到的知识真正用到实践中。”王亚美说,尤其是随着老龄化越来越严重,从事养老服务的队伍

更应该朝着职业化与专业化发展。

与老人相伴的1000多个日夜,王亚美用心、细心、耐心和责任心换来了老人的一致认可。年逾八旬的王景春爷爷讲到一件事:小王非常细心,她把医养中心里上百位老人的生日记在一个册子里,并将大家的生日月份排列好,每月的中旬,会为老人举办一次集体生日,大家一起唱生日歌、许愿、吹蜡烛、切蛋糕、吃蛋糕,特别有仪式感。

王亚美说:“只要‘大宝贝’们开心,我就很有成就感。”“大宝贝”是王亚美和护理员对老人的亲切称呼。

医养中心一共7层,王亚美每天都要在楼上楼下各个房间穿梭,她还给自己起了个外号叫“小蜜蜂”。就是这只勤劳的“小蜜蜂”,为老人带去满满的情绪价值。

### 老人多样需求被珍视满足

“我上午会带老人做一些健康操,如穴位操、拍打操、手指操等,平常尽可能带他们参与活动。”王亚美担任起了“活动策划师”的角色,她认为,吃得好住得好不能满足老人的全部需要,老人的日常精神文化生活也要丰富起来。“我们每周都有专属活动计划,我会结合不同楼层老人的身体情况、兴趣爱好等不断调整,大型节假日还会组织文艺表演、艺术展出等活动,充分挖掘每一个老人的闪光点。”

今年87岁高龄的赵素娟奶奶家住5楼,因为没电梯,上下楼不方便。在孩子的支持下,赵奶奶来到了首慈。“住在这里,最大的感受就是开心。”赵奶奶告诉记者,这里的



王亚美细致了解老人需求

每一位工作人员都非常尽职尽责,除了照顾好大家的“衣食住行”,还会满足大家的“个性化需求”,敬老爱老氛围非常浓厚。

作为一位专业社工,王亚美认为,自己不仅是服务的提供者,更是老人心灵的守护者。“在与老人打交道中,我愈发认识到,社工工作并不是张张嘴、遛遛腿就能做好

的,要想让老人满意,凡事都要站在老人的角度考虑,想他们所想、做他们所需,让老人感受到我们是在真心实意地用心服务。”王亚美发自肺腑地说。

王亚美告诉记者,自己未来会继续用认真坚持、担当奋斗的人生态度在社工岗位上书写属于自己的“芳华故事”。

## 郑州机场单月货运量7.6万吨

创历史新高

本报讯(记者 张倩)记者近日从郑州机场了解到,在刚刚过去的9月份,郑州机场单月货运量达7.6万吨,创下历史新高。

拓网络增运力,朋友圈遍布全球。今年以来,中豫航空集团充分利用“双货航”协同优势,引导支持卢森堡货航与中原龙浩航空拓展以郑州为中心的航线网络,加大运力投放,巩固提升对郑州枢纽建设的支撑作用。截至9月底,郑州机场实现货运增量14.2万吨,中原龙浩航空、卢森堡国际货运航空在郑共完成货运增量10.3万吨,占郑州机场同期货运增量的72.5%。

在“双货航”的引领带动下,汉莎航空、美国喷气航空、法国达飞航空、马来西亚瑞安航空等9家国际知名航空公司今年入驻郑州机场。今年以来,郑州机场开通了郑州至法兰克福(德国)、芝加哥(美国)、亚特兰大/达拉斯(美国)、大阪(日本)、克拉克(菲律宾)等货运航线10余条。

截至9月底,在郑运营的货运航空公司27家,开通货运航线54条,通航26个国家、58个城市,构建起横跨欧亚三大经济区、覆盖全球主要经济体的枢纽航线网络。目前,郑州至欧洲的货运快线每周35班,郑州至北美、东南亚的货运快线每周各21班。

如今,每天有300吨来自全国各地的跨境电商货物从郑州机场飞往美国、德国、土耳其、墨西哥等多个国家地区。今年前9个月,郑州机场经国际快件中心出口跨境电商货物量约6万吨,同比增长187%。

目前,郑州机场可同时保障8架宽体货机,全货机保障平均用时2小时,效率处于行业顶尖水平。比如,保障装载有百吨进口龙虾的全货机,从飞机落地到完成卸机、理货、清关、装车,整个保障流程用时不到4小时。今年前9个月,郑州机场已经累计保障超规格货物及液体155票、约2700吨,这些超规格货物主要是各类生产型设备,如管道设施、机械设备、飞机配件、车辆轴配件、机床连接器、光刻机等,在维护全球产业链、供应链稳定方面发挥了重要作用。

## 河南省2025年高招报名本月启动

省教育考试院发布报名信息采集有关事项提醒

本报讯(记者 张亮喆)河南省2025年普通高招报名工作拟于2024年10月下旬开始,为便于广大考生提前做好各项准备,河南省教育考试院日前发布报名信息采集有关事项提醒。

按照政策,所有参加2025年普通高招招生统一考试以及提前单独招生的考生,均须在在规定时间内参

加全省统一组织的报名。户籍、学籍等信息是报名时必须核验的重要信息,考生应提前核实,确保准确。报名时须采集考生正式有效二代居民身份证信息,如身份证遗失或即将超过有效期限的,应尽快办理新的身份证。对口招生和专升本考生报名信息采集随普通高招报名同期进行,具体安排考生可关注对口招

生和专升本信息采集通知。

我省普通高招有关政策规定将通过河南省教育考试院网站(https://www.haeeea.cn)、河南招生考试信息网(http://www.heao.com.cn)、河南省教育考试院微信公众号、招考豫豫信微信公众号等官方渠道发布,请广大考生和家长及时关注最新报名动态。

## 下半年中小学教师资格认定报名21日开始

本报讯(记者 张亮喆)记者昨日从省教育厅获悉,《河南省2024年下半年中小学教师资格认定公告》近日发布,全省各级教师资格认定机构将据此开展相关工作,10月21日起,符合条件的申请人可按各级认定机构规定时间、地点和要求进行网上申报,参加体检、现场审核。

申请河南省2024年下半年中小学(含幼儿园)教师资格认定,须参加中小学教师资格考试并取得中小学教师资格考试合格证明且

在有效期内,同一申请人在同一省内只能申请认定一种教师资格。学历方面,申请幼儿园教师资格的,应当具备中等师范学校毕业及以上学历;申请小学教师资格的,应当具备中等师范学校毕业及以上学历;申请初级中学教师资格的,应当具备高等师范专科学校或者其他大学专科毕业及以上学历;申请高级中学和中等职业学校(文化课、专业课)教师资格的,应当具备高等师范院校本科或者

其他大学本科毕业及其以上学历;申请中等职业学校实习指导教师资格的,应当具备中等职业学校毕业及其以上学历,并具有相当助理工程师及以上专业技术职务或者中级及以上工人技术等级。

网上报名时间为2024年10月21日~11月1日,具体时间以申请人所在地教师资格认定机构公告时间为准。符合条件的申请人可在报名期限内登录中国教师资格网(www.jszg.edu.cn)办理。

## 高校毕业生专场招聘会周六举行

本报讯(记者 陶然)记者昨日从郑东新区组织人事和社会保障局获悉,10月12日(周六)上午,该局与郑东新区龙子湖办事处联合河南123人才网,在龙子湖高校园区局外·太格茂广场举办2024年高校毕业生秋季专场招聘会活动,提供岗位9100余个。

此次参会重点企业涉及计算机、环保科技、机械制造、智能数字化、教育、旅游、传媒、金融、法律、酒店餐饮、汽车、物流、医疗、农牧、食品等多个行业。本场招聘对象主要为应往届高校毕业生、离校未就业、转岗求职青年、技能型青年人才、退役军人等急需就业群体。招聘岗位集中在新媒体运营、项目经理、管培生、电子商务、技术、行政、设计、会计、计算机、工程师、运营主管、储备干部、实习生等。